

виконувати задані функції. Існує кілька можливих підходів до структуризації потенціалу підприємства:

1. Блочно-модульна структуризація.

2. Функціональна структуризація.

Блочно-модульна структуризація потенціалу підприємства заснована на взаємодії трьох складових, які охоплюють всі стратегічні компоненти підприємства, що дозволяють досягти поставлені цілі, та найбільш повно характеризують внутрішній стан підприємства – ресурсів, системи управління та діяльності персоналу.

Відповідно до ресурсної концепції, потенціал підприємства розглядається як система ресурсів, що вступають у взаємодію й обумовлюють досягнуті результати.

Найбільше поширення одержала концепція виділення в сукупності ресурсів наступних елементів:

- технічні ресурси;
- технологічні ресурси;
- кадрові ресурси;
- просторові ресурси;
- інформаційні ресурси;
- ресурси організаційної структури системи управління;
- фінансові ресурси [1].

Література.

1. Потенціал і розвиток підприємства: конспект лекцій з дисципліни для студентів денної форми навчання. Дніпро: ДВНЗ "Національний гірничий університет", 2015. 62 с.

КОНТРОЛЬ ЗА ТРАНСФЕРТНИМ ЦІНОУТВОРЕННЯМ В РАМКАХ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ КРАЇНИ

*Корінь І.С., аспірант,
korininna@gmail.com*

*Науковий керівник: Калач Г.М., к.е.н., доцент
Університет державної фіскальної служби України*

Економічна безпека є відносно новим поняттям в українських органах управління економікою, але добре відома в практиці управлінських структур країн Європи. Для держав в якості найважливішого національного інтересу країни в області економіки,

економічна безпека означає належне регулювання економічних процесів, що здатна гарантувати нормальне функціонування риночної економіки, як в нормальних так і в екстремальних та непередбачуваних умовах. Залежно від стану і тенденцій розвитку економіки змінюватиметься модель поведінки щодо економічної безпеки країни, враховуючи задачі розвитку економіки для належного розвитку.

Академік Л.І. Абалкін наголошує на тому, що економічна безпека органічно включена в систему національної безпеки на рівні з другими компонентами і знаходиться в тісному зв'язку з ними. Він наголошує на тому, що: «Економічна безпека – це стан економічної системи, яка дозволяє їй динамічно і ефективно розвиватися, вирішувати соціальні задачі, за допомогою чого держава має можливість діяти в рамках незалежної економічної політики [1, ст.42].

В умовах сучасної ринкової економіки слід відзначити справедливе висловлювання Олівера Уенделла Холмса про те, що «податки - це ціна, яку ми платимо за можливість жити в цивілізованому суспільстві». Ця можливість повинна реально реалізовуватися в демократичних правових країнах, де права власності надійно захищені, економічні свободи дозволяють людям чесно працювати і заробляти, а держава зі свого боку забезпечує умови безпечного та гідного життя, спрямованої на реалізацію конституційних прав громадян в системі соціального та пенсійного забезпечення, охорони здоров'я, освіти, науки, культури, спорту, житлово-комунального господарства та ін. [3, ст.12].

Найбільш діючим методом для контролю та регулювання економічної безпеки, є забезпечення належних податкових надходжень і перешкоджання витіку капіталу з країни, тобто основною задачею є оподатковувати дохід, що отриманий на території країни в тій же країні, а не за її межами. Одним із інструментів забезпечення економічної безпеки є регулювання за трансфертним ціноутворенням [5, ст.12].

Органи влади розглядають трансфертне ціноутворення як м'яку силу, те що може призвести до значного збільшення податкових надходжень. Оскільки немає абсолютного правила для визначення правильної трансферної ціни для будь-якої міжнародної транзакції з пов'язаними підприємствами, незалежно від того, пов'язані з нею

матеріальні цінності, нематеріальні активи, послуги, фінансування або розподіл витрат, існує величезний спектр для розбіжності щодо того, чи правильна сума з оподаткованого доходу зазначається в певній юрисдикції: чи правильний відсоток податку сплачений до бюджету з реально отриманого доходу. Але головна суть трансфертного ціноутворення в тому що воно має безпосередній вплив на прибуток підприємства. Отже, корпорації намагаються зменшити свій прибуток і таким чином сплатити менший податок, для цього вони використовуючи повязанність підприємств, переміщують свій прибуток у низькоподаткові юрисдикції [2, ст.3].

Уявімо ситуацію, що міжнародна корпорація – це сім'я. Ви можете попросити свого дядька продати вам його стару машину дешевше ринкової ціни? Звичайно можете, адже ви одна сім'я. Така ж сама ситуація відбувається і з великими міжнародними корпораціями чи групами компаній: компанії можуть продавати один одному послуги або товари по цінам, які їм вигідні, ігноруючи ринкові ціни та ринок в цілому. Таким чином, для безпеки держави, ціни покупки або продажу в контрольованій операції треба порівнювати із ринковими цінами на даний товар: ціни котирування на біржах або ціни в угодах такого самого характеру і т.п. Основна проблема полягає у правильному виборі методу співставлення контрольованих операцій, через це виникає багато судових спорів, адже позиції контролюючого органу та корпорацій зазвичай різняться і кожен самотійно формує доказову базу, яка на їх погляд є правильною. Навіть встановивши справедливую ціну на товар на правильну дату ціноутворення, багато спорів виникає з приводу оцінки послуг перевалки, транспортування, експедиторських витрат, доцільність використання маркетингових послуг і т.д. Станом на кінець 2020 року, бізнес виграв 70% судових справ з приводу трансфертного ціноутворення та визначення правильної ціни у контрольованих операціях [4, ст.4].

Дослідження проблематики трансфертного ціноутворення та пошук шляхів для вдосконалення його розвитку стає вимогою часу. Для України на практиці наразі можна застосовувати досвід європейських країн та судові практики, які сформувавши ряд важливих та прогресивних правових позицій та висновків для покращення контролю у сфері трансфертного ціноутворення. Разом з цим, можна підкреслити, що за допомогою належного контролю за інструментами трансфертного ціноутворення, можна суттєво завадити розмиванню

бази оподаткування і, як наслідок, збільшити суми оподаткування та забезпечити економічну безпеку держави на належному рівні.

Література.

1. Бендиков М.А. Экономическая безопасность промышленного предприятия в условиях кризисного развития. Менеджмент в России и за рубежом. 2000. URL: <http://mevriz.ru/articles/2000/2/1507.html> (дата звернення: 01.11.2021).
2. Пашкус, В. Ю. Теория трансфертного ценообразования в современной организации: понятия, модели, проблемы. Институт проблем предпринимательства. URL: http://www.ipnou.ru/article.php/_zip/docs/product/invproject/docs/article/docs/article/article.php?idarticle=000761 (дата звернення: 07.11.2021).
3. Lee Sheppard, OECD: BEPS, Country-by-Country Reporting Is Too Burdensome, HMRC Official Says, *Tax Notes today (FEB.11,2014)*. 2014. P. 3-28.
4. Мусієнко С., Барановська С. Спори з трансфертного ціноутворення в Україні у 2020 році. 2020. URL: https://buh.ligazakon.net/ua/analytics/196772_spori-z-transfertnogo-tsnoutvorennya-v-ukran-u-2020-rots (дата звернення: 07.11.2021).
5. Колдовський В.М. Трансфертне ціноутворення як механізм ухилення від сплати податків. *Ефективна економіка № 7*. 2013. URL: <http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=2159> (дата звернення: 01.11.2021).

ПОДОЛАННЯ ІНФЛЯЦІЇ В УКРАЇНІ

Тихон А.В., здобувач вищої освіти
annatihon2@gmail.com

Науковий керівник: Павлюк Т.І., к.е.н., доцент
Вінницький торговельно-економічний інститут КНТЕУ

Світова практика знає цілий арсенал боротьби з інфляцією. Справа полягає лише в тому, щоб уміло його використати. Цей арсенал з певною умовністю можна поділити на дві частини. Відома антиінфляційна стратегія, що об'єднує цілі і методи тривалого характеру. Існує антиінфляційна тактика, від якої можна чекати результатів у межах порівняно невеликого відрізка часу.

Кожна країна потребує формування шляхів подолання інфляції і проходить певний період від стану дефіциту товарів і зростання цін до утворення комплексу антиінфляційних заходів. В економіці країн Заходу склалося два фундаментальних напрямки вирішення